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BIOGRAFIA Roberto Pozzi – autore del testo de L’Artusi, bollito d’amore
ROBERTO POZZI, nasce a Faenza (RA) il 18/01/1965.
Divide la sua attività in due settori correlati, tra parola scritta e disegno, saltando tra teatro, cabaret, tv e carta stampata. Autore, organizzatore di eventi, conduttore, vignettista, attore e musicista nel gruppo comico teatral-musicale METALLURGICA VIGANÓ. Ha collaborato come attore con il Teatro Due Mondi di Faenza, per cui è tra i creatori dello spettacolo Fiesta ancora rappresentato dalla compagnia dopo 25 anni, ed è tra i fondatori e animatori del progetto culturale LUOGOCOMUNE spazio autogestito nel quale confluite per anni esperienze artistiche e conviviali.
Da sempre è autore dei testi di Maria Pia Timo, collaborando ai vari personaggi comici da lei portati sui palchi di mezz’Italia e in TV come Wanda la Carrellista (BULLDOZER Rai2), la Tata e la Vendicatrice Telefonica (ZELIG). Ha firmato assieme a lei i programmi di cucina FRATELLI COLTELLI e La Vespa Teresa sul canale tematico Alice.
Con Metallurgica Vigano’ ha scritto e messo in scena gli spettacoli:
WORK CLASS con la collaborazione di David Riondino 

LA CLINICA DELL’AMORE (1997)

IL MONDO NUOVO (2000)

REVOLUSHOW (2002)

COLLECTION (2004)

DIMMI CHI SONO (2006)

COMIZI VOLANTI (2007)

BAR VIGANO’ (2008)

OSTERIA VIGANO’ (2015)
VIGANO BEACH (2016)
SEVEN (2017)
Con Maria Pia Timo ha scritto gli spettacoli:
UN ANNO CON WANDA 
BIONDA ZABAGLIONE

DOPPIO BRODO SHOW

Nel 2017 è l’autore di L’ARTUSI, BOLLITO D’AMORE, commedia ispirata allo scrittore, gastronomo e critico letterario italiano e alla sua aiutante Marietta Sabatini, interpretati da Vito e Maria Pia Timo per la regia di Alessandro Benvenuti.
Come vignettista ha pubblicato per una decina di anni strisce e vignette satiriche per il settimanale SETTE SERE. Nel 2009 è tra i fondatori del mensile free-press Gagarin-Orbite CulturalI per di cui è redattore e vignettista. Ha pubblicato “Un anno con Wanda” e “Il Circo della Pace” per le Edizioni Moby Dick e un libro illustrato per l’infanzia per Carta Bianca Edizioni.
Dal 2016 conduce WikiPoz, talk show in stile Letterman tra interviste e performance strambe, musica live e tanta Wikipedia. 
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